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Бородич П.Ю., канд. техн. наук, доц., Попов Є.В. 
 

ДОСЛІДЖЕННЯ ОПЕРАТИВНОГО РОЗГОРТАННЯ  

ОСОБОВОГО СКЛАДУ АППД З УСТАНОВКОЮ  

ТРИНОГИ НА КОЛОДЯЗЬ ТА СПУСКОМ В НЬОГО 
 
В доповіді наведено, що одним із основних завдань сил цивільного захисту 

є ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій в умовах екстремальних 
температур, задимленості, загазованості, загрози вибухів, обвалів, зсувів, 
затоплень, радіоактивного, хімічного забруднення та біологічного зараження, 
інших небезпечних проявів. Більшість із цих робіт розглянуті в нормативних 
документах [1,2,3], що регламентують діяльність ДСНС України. Але існують 
такі роботи, порядок та особливість виконання яких в цих документах не 
відображено. До таких робіт відноситься оперативне розгортання особового 
складу автомобіля першої допомоги (АППД) з установкою триноги на 
колодязь та спуском в нього. Це завдання виконує оперативний розрахунок у 
складі трьох осіб [4]: перший номер – спускається в колодязь, другий номер – 
спускає першого номера, третій номер – страхує першого номера. Для 
підвищення ефективності виконання даної оперативної роботи необхідно 
розглянути проміжні роботи та взаємозв’язок між ними.  

В доповіді пропонується імітаційна модель з використанням мережевих 
моделей . яка представлена на рисунку 1.Початком є команда старшого 
начальника “В колодязь по тринозі – руш”, закінчується модель подією 
“Спуск рятувальника в колодязь”. 

 

 
Рис. 1. Імітаційна модель оперативного розгортання особового складу 

АППД з установкою триноги на колодязь та спуском в нього 
 
Умовно дану модель можна розбити на три паралельних шляхи:- дії 

першого номера оперативного розрахунку (він в засобі захисту органів 
дихання та в індивідуальній страхувальній системі спускається в колодязь); – 
дії другого номера (він встановлює триногу на колодязь та спускає першого 
номера); – дії третього номера (він допомагає першому номеру та страхує 
його при спуску). 

Дослідження оперативного розгортання проводилися під час занять з 
пожежно-рятувальної підготовки, під час яких були встановлені мінімальні 

1 3 6 9 12 15 16 17 18 

2 5 8 11 14 

4 
7 10 13 
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та максимальні  значення часу виконання окремих дій. 

Математичне очікування було розраховано  

.                                            (1) 

Враховуючи те, що для одновершиних розподілів [5] середньоквадратичне 
відхилення приблизно дорівнює 1/6 інтервалу, то  

.                                             (2) 

Використавши отримані результати, були розраховані основні параметри 
мережної моделі [5]. Для визначення критичного шляху імітаційної моделі 
були розраховані значення математичного очікування (3) та дисперсії (4) 
критичного шляху. 

,                                       (3) 

де  – математичне очікування і-ї операції критичного шляху, с. 

,                                       (4)  

де  - дисперсія -ї операції критичного шляху. 

Тоді середньоквадратичне відхилення критичного шляху буде 

дорівнюватися с. Критичним в імітаційній моделі буде перший 

шлях – дії першого номера, тобто на ньому буде найбільша затримка часу. 
Критичним в імітаційній моделі оперативного розгортання особового 

складу АППД з установкою триноги на колодязь та спуском в нього буде 
перший шлях – дії першого номера, тобто на ньому буде найбільша затримка 
часу. Тому для підвищення ефективності розглянутого оперативного 
розгортання необхідно по-перше першим номером ставити найбільш 
підготовленого рятувальника, який вдосконало вміє працювати з засобами 
захисту органів дихання та з індивідуальними страхувальними системами; по-
друге номеру два та номеру три максимально допомагати першому номеру 
виконувати його дії. 

Запропонована імітаційна модель оперативного розгортання особового 
складу АППД з установкою триноги на колодязь та спуском в нього повністю 
відображає даний процес; проведені дослідження критичного шляху 
дозволили надати рекомендації по підвищенню ефективності оперативного 
розгортання особового складу АППД з установкою триноги на колодязь та 
спуском в нього 
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РОЗРОБКА НОРМАТИВУ РЯТУВАННЯ  

ПОСТРАЖДАЛОГО З КОЛЕКТОРУ 
 
В доповіді наведено, що для підвищення ефективності виконання особовим 

складом Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту (ОРСЦЗ) 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) дій за 
призначенням необхідно проводити спеціальні заняття та тренування [1], а 
для їх оцінок визначити певні критерії, у якості яких можуть виступати 
нормативи [2]. В [3] була запропонована та всебічно розглянута імітаційна 
модель оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального 
автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору. Але для розробки 
нормативів необхідно визначити відповідні частки можливих результатів 
віднесених, відповідно, до оцінки “відмінно”, “добре”, “задовільно”, які на 
даний момент не були визначені. Тому їх визначення є актуальною 
проблемою, рішення якої дозволить розробити науково обґрунтовані 
нормативи для контролю якості підготовки  особового складу ОРСЦЗ ДСНС 
України.  

Процес оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального 
автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору містить досить велику 
кількість операцій, що підлягають виконанню, відповідно до центральної 
граничної теореми можна вважати, що закон розподілу часу оперативного 
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